

Москва

Казачий

1090 театр

На высоком берегу Дона, в 160 километрах от ближайшей станции железной дороги, расположена станица Вешенская — родина замечательного советского писателя, депутата Верховного Совета СССР М. А. Шолохова. Два с половиной года тому назад по инициативе М. А. Шолохова был организован Театр казачьей колхозной молодежи.

13 декабря 1936 года театр открылся пьесой «Поднятая целина» — инсценировкой романа М. А. Шолохова. И сейчас этот спектакль, несмотря на то, что он шел несколько десятков раз, собирает многочисленных зрителей, как местных — вешенских, так и приезжающих из других станиц и районов.

Репертуар театра состоит главным образом из пьес советских драматургов. За два года в театре шли пьесы: «Как закалялась сталь» (по Н. Островскому), «Земля» Н. Вирта, «Слава» Гусева, «Очная ставка» бр. Тур и Шейнина и др. Из классических произведений были поставлены «Гроза» и «Бедность не порок» А. Н. Островского.

Сейчас театр работает над пьесой Гольдони «Забавный случай». В дальнейшем репертуаре — «Последние» А. М. Горького, «Без вины виноватые» А. Н. Островского.

До сих пор школьники в этих местах не видели ни одной детской пьесы. Театр, идя навстречу требованиям своих юных друзей, включил в репертуарный план этого года две детские пьесы, в том числе «Таинственный остров» по Жюль Верну.

Заботясь о воспитании новых кадров, театр выдвигает молодежь на ответственные роли. В «Забавном случае» Гольдони наряду с ведущими актерами в центральных ролях занята молодежь: актер И. М. Герасимов и актрисы Т. Кривоносова и Е. Зубкова.

В течение нынешнего года театр показал свои спектакли зрителям Боковского, Базковского, Мигулинского, Казанского и других районов Ростовской области, гастролировал в Ростове, Таганроге, Миллерово, Шахтах. За последнюю 18-дневную поездку театр дал 17 спектаклей в станицах Мигулинской, Мешковской, Казанской и в совхозе «Красная заря».

Колхозный зритель тепло принимает спектакли театра. На днях театр вновь выезжает для обслуживания колхозов станиц Боковского, Киевского и Чернышевского районов.

Во время гастролей коллектив проводит встречи с местными самодеятельными драмколлективами, делится опытом своей работы, помогает в выборе пьес для постановки и т. п.

В театре ведется систематическая работа по мастерству актера.

Во время последней гастрольной поездки спектакли театра видел депутат Верховного Совета СССР орденосец Ф. М. Скилков. В беседе с коллективом театра г. Скилков сказал: «Я счастлив, что советский Дон воспитал артистов, которые могут так хорошо играть». Эта похвала знатного человека колхозного Дона налагает на коллектив театра обязательство еще лучше работать, правильно организовать всю учебно-производственную жизнь театра, еще строже соблюдать творческую дисциплину.

СВАРИЧОВСКИЙ